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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Βουλευτής Λάρισας 

 

Αθήνα, 26 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

ΘΕΜΑ: «Υπερβολικές καθυστερήσεις στην καταβολή αμοιβών πραγματογνωμόνων» 

Οι δικαστικοί πραγματογνώμονες διαδραματίζουν έναν καίριο ρόλο στην ορθή εξέλιξη της 

διαδικασίας απονομής δικαιοσύνης και τη διαμόρφωση της δικανικής κρίσης. Με την 

αξιοποίηση των ειδικών γνώσεών τους, οι δικαστικοί λειτουργοί λαμβάνουν γνώση κρίσιμων 

επιστημονικών δεδομένων για τη διάγνωση της αλήθειας, ενώ ταυτόχρονα περιφρουρείται το 

κύρος της Δικαιοσύνης.  

Παρά την αναγνωρισμένη αξία της συνεισφοράς των πραγματογνωμόνων στη Δικαιοσύνη και 

την αυξανόμενη μάλιστα αξιοποίησή τους τα τελευταία έτη -για παράδειγμα σε υποθέσεις 

ενδοοικογενειακής βίας-,  η είσπραξη των προβλεπόμενων αμοιβών, εξελίσσεται σε «Γολγοθά» 

για τους ενδιαφερόμενους. Η διαδικασία εκκαθάρισης των αμοιβών προχωρά με βραδείς 

ρυθμούς και απαιτείται ακόμα και η πάροδος ετών για την ολοκλήρωσή της. Το δε ύψος των 

αμοιβών, δεν είναι καθορισμένο με κανόνες που να ανταποκρίνονται στον όγκο και τη 

βαρύτητα της εργασίας των πραγματογνωμόνων, με αποτέλεσμα η τελική αμοιβή να 

διαμορφώνεται κατά προσέγγιση, χωρίς να υπάρχει ένα σαφές πλαίσιο για το ύψος τους.  

Ο δε υποτιθέμενος ψηφιακός μετασχηματισμός του κράτους, ουδόλως έχει αλλάξει τα 

δεδομένα στο συγκεκριμένο θέμα. Η εκκαθάριση των αμοιβών συνεχίζει να γίνεται με τον 

παραδοσιακό γραφειοκρατικό τρόπο, τη στιγμή που θα μπορούσε να αναπτυχθεί μια ειδική 

ψηφιακή πλατφόρμα για την ανάρτηση των δικαιολογητικών και την παρακολούθηση της 

εξέλιξης της διαδικασίας με διαφάνεια και αξιοπιστία.  

Το αποτέλεσμα είναι ότι οι πραγματογνώμονες δεν γνωρίζουν τελικά ούτε το πότε θα 

πληρωθούν από το Δημόσιο ούτε το τί τελικά θα λάβουν. Μοιραία δε, η κατάσταση αυτή 

αποτρέπει όλο και περισσότερους επιστήμονες από το να εργαστούν ως δικαστικοί 

πραγματογνώμονες και η λειτουργία της Δικαιοσύνης δυσχεραίνεται.  
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Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Ποιος είναι ο μέσος χρόνος διεκπεραίωσης της καταβολής αμοιβών των δικαστικών 

πραγματογνωμόνων με βάση τα στοιχεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και πού 

οφείλονται οι μεγάλες καθυστερήσεις;  

2. Σκοπεύει το Υπουργείο Δικαιοσύνης να αναλάβει πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση της 

εκκαθάρισης των αμοιβών των πραγματογνωμόνων; Εξετάζει τη δημιουργία ειδικής 

πλατφόρμας για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας; 

3. Σχεδιάζει το Υπουργείο Δικαιοσύνης να διαμορφώσει ένα σαφές πλαίσιο για το ύψος 

των αμοιβών με δίκαια κριτήρια που να ανταποκρίνονται στη σοβαρότητα κάθε 

περίπτωσης, ώστε να υπάρχει γνώση όλων των εμπλεκομένων για την τελική καταβολή 

των αμοιβών; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




